

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Ülést tartott a Minisztertanács

Határozat a lakásépítési program pénzügyi feltételeinek módosítására
Január 1-től felemeleik a bölcsődék és az óvodák dolgozóinak bérért

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Aczél György, a Minisztertanács elnökhelyettese tájékoztatta a kormányt a Vlagyimir Kirillinnel, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettesével, a Tudományos és Műszaki Állami Bizottság elnökével november 17-20. között Moszkvában folytatott tárgyalásairól. A kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

A pénzügy-, valamint az építésügyi és városfejlesztési miniszter javaslatára a kormány határozatot hozott a lakásépítési program pénzügyi feltételeinek módosításáról.

A pénzügy-, és építésügyi és városfejlesztési, valamint a munkaügyi miniszter javaslatára a kormány határozatot hozott a szervezett

akcióban épült vagy vásárolt, személyi tulajdonban levő lakások indokolt esetben történő cseréjének és értékesítésének lehetőségeiről.

A Minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a munkaügyi miniszter döntését a munkások és a középfokú végzettségű üzemi szakemberek továbbképzéséről.

Az egészségügyi, az oktatási és a munkaügyi miniszter, valamint a fővárosi tanács elnöke javasolta a bölcsődék, és óvodák dolgozóinak béremelését. A Minisztertanács úgy határozott, hogy 1976. január elsejével a bölcsődei és csecsemőotthoni gondozónők, valamint az óvónők bérért átlagosan havi háromszáz, de legalább kétszáz, a kisegítő dolgozók bérért pedig átlagosan százötven, de legalább száz forinttal felemeleik.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke jelentést tett a minőség szabályozás rendszerének fejlesztésére hozott 1974. évi kormányhatározat végrehajtásának helyzetéről. A jelentés megállapítja, hogy a határozat nyomán javult a fogyasztók érdekvédelme. A termelő- és kereskedelmi vállalatoknál azonban más, további intézkedéseket kell tenni a termékek minőségének javítása érdekében.

A Minisztertanács az egészségügyi miniszter előterjesztésére úgy határozott, hogy a jövőben az Orvostovábbképző Intézet egészségügyi főiskolai karán végzett hallgatók — függetlenül a képzés szakirányától — főiskolai oklevelet kapnak.

A kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta.

Szeged és Makó életével ismerkedett a szovjet nőküldöttség



Acs S. Sándor felvétele

A szovjet vendégeknek Szegeden a Tabán utcai óvodások műsorral kedveskedtek

Mint arról beszámoltunk, szerdán délelőtt megyénkbe látogatott a Magyar Nők Országos Tanácsa meghívására hazánkba érkezett szovjet nők delegációjának két tagja: Gjulija Apilova, az azerbajdzsáni SZSZK Legfelsőbb Tanácsa elnökségének titkára és Szofia Kalajeva, a moszkvai városi tanács igazgatási osztályának vezetője, akiket elkísért Kovács Pálné, a Magyar Nők Országos Tanácsának munkatársa.

A vendégek tegnap, csütörtökön Szegeddel ismerkedtek, majd ezt követően a megyei pártbizottságon fogadta őket dr. Németh Lajos, a megyei pártbizottság titkára, aki rövid tájékoztatót adott részükre a megyénkben élő nők helyzetéről, a kettős hivatásukat megkönnyítő párt- és kormányhatározatok eddigi megvalósulásáról. A találkozón részt vett Szabó G. László, a Szeged városi pártbizottság osztályvezetője, Szatmári Emilné, a megyei pártbizottság munkatársa, és Bányainé dr. Birkás Mária, Szeged tanácselnök-helyettese.

Ezután a szovjet vendégek — Szabó G. László és Bányainé dr. Birkás Mária társaságában — megtekintették a Tabán utcai 100 személyes óvodát, ahol a legkisebbek színes műsorral kedvesked-

tek. A látogató szovjet asszonyok elismeréssel szóltak a társadalmi összefogással épült gyermekintézményről, ahol a gyermekek minden igényt kielégítő, jó körülmények között nevelkednek. Ugyancsak elismeréssel nyilatkoztak a Tünde téri óvodáról, amely a középfokú óvónőképésben jelentős szerepet játszik, mint gyakorló óvoda.

A városnézés és látogatások után a vendégek Makóra utaztak. Itt először a Kosuth Termelőszövetkezet asszonyaival találkoztak, akik őszinte meleg szeretettel köszöntötték — és részt vettek a nők klubjának foglalkozásán. Ezt követően Csertus István tsz-elnök ismertette a termelőszövetkezet elért eredményeit, a nőpolitikai határozatok megvalósítását szűkebb környezetükben. Tanczos Jánosné, a tsz nőbizottságának elnöke is szólt tevékenységükről, az asszonyok

különböző kezdeményezéseiről. A találkozón részt vett többek között D. Nagy Imrené, a makói városi pártbizottság, és Keresztúri Istvánné, a makói járási pártbizottság nőreferense.

A vendégeket délután a városi tanács épületében baráti beszélgetésen fogadta dr. Vezér Károly, a makói városi pártbizottság első titkára és dr. Forgó István, a makói városi tanács elnöke. A tanácselnök ismertette az iparosodó városban a nők élet- és munkakörülményeiben történt változásokat, a közelebbre való mind nagyobb mérvű bekapcsolódásukat. Hangsúlyozta, hogy a szervezett politikai oktatásban résztvevők 44 százaléka nő. Ezt követően Moravszki Ferenc, a Hazafias Néprfront városi elnöke szövegezte a néprfront munkájáról.

A szovjet vendégek a késő esti órákban utaztak vissza Budapestre.

Tartalmasabbá vált a szakszervezeti munka

Tegnap, csütörtökön ülést tartott a Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsa. Részt vett a testület megbeszélésén dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára és Gyárfás Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának osztályvezetője is. Mivel a szakszervezetek megyei küldötttervezete után ez volt az első tanácsülés, az SZMT elnöke, Oláh Mihály, és vezető titkára, dr. Agoston József meleg szavakkal köszöntötte azokat a tanács-tagokat, akik a legutóbbi választások alkalmával kerültek tisztségükbe. A testület tagjai értékelték a szakszervezeti választások főbb tapasztalatait, és meghatározták tennivalóikat.

Amint köztudott, az idén került sor a szakszervezeti tisztségviselők újjáválasztására, s december 8-án kezdődik a magyar szakszervezetek XXIII. kongresszusa. Szeged és Csongrád megye 150 ezer szervezett dolgozója több mint 21 ezer tisztségviselőt választott. A bizalmiak száma meghaladja a 6 ezret. Örvendetesnek tartotta az SZMT, hogy az újjáválasztott tisztségviselők között sokkal több fizikai munkás, fiatal és nő található, mint a megelőző ciklusban. Azt is megelégedéssel nyugtázták, hogy a választások során a pártszervezetek jelentős segítséget nyújtottak a szakszervezeti tevékenységhez, s ez a segítőkészség, támogatás azóta sem mérséklődött.

A megpészdült szakszervezeti munka jó hatással van az üzemi demokrácia kiszélesítésére is. A választás alkalmával elhangzott beszá-

molók is azt bizonyították, hogy a szakszervezeti testületek tevékenysége sokrétűbbé és színvonalasabbá vált. Az SZMT is számontartja mindazokat a tennivalókat, amelyeket a tagság javasolt a választások alkalmával. Kitént a választások során, hogy a szervezett dolgozók igénylik a jobb termelést segítő és szervező munkát, a megfontoltabb anyagellátást. Kérték, hogy javítsák a munkabiztonságot, a munkaadó egészségügyi ellátást, a szociális helyzetét, s lépjenek fel határozottabban a munkahelyi lazaságok és a pazarlások ellen.

A választások során elhangzott: javítani kell az információ, figyelmebben hallgassák meg a munkások javaslatait, és gyorsabban intézkedjenek az általuk kért dolgokban. Helyeselték a szakszervezeti taggyűléseken a munkáslakás-építési akciókat, s azokat az erőfeszítéseket, melyeket a tanácsi szervek a dolgozók támogatásával együtt a gyermekintézmények fejlesztése érdekében tettek és tesznek. Összegezve azt állapították meg, hogy a választások folyamán tovább erősödött a szakszervezetek tömegkapcsolata és együttműködése más szervezetekkel, és a gazdasági vezetéssel.

Újszerű volt, hogy az SZMT elnöksége a legutóbbi megyei küldötttervezetben elhangzott felszólalásokat mind csokorba szedte, és témakörönként összegezte, meghatározta tennivalóit. Jócskán adtak a küldöttek feladatokat a testületnek; a termeléssel és a gazdálkodással összefüggő kérdésekben, a nevelőmunkával és az

érdekvédelemmel kapcsolatos területen. Az SZMT elnökségének tagjai már több javaslattal álltak a tanács tagjai elé. A szakszervezetek kongresszusán például javasolni fogják, hogy Szegeder építsenek gyógyüdülőt, mivel kiváló tulajdonságokkal rendelkező gyógyvíz van az újszegedi városnegyedben. Ugyancsak kérik fogják a SZOT vezetőit, hogy adjanak támogatást néhány Csongrád megyei város és nagyközség kulturális intézményeinek fölépítéséhez. Intézkedési tervet dolgoztak ki azokra a tennivalókra is, amelyeket helyben kell majd megoldani.

Az elnökség nevében dr. Agoston József számolt be az elmúlt időszakban végzett munkáról, döntéseikről. Legutóbb azt is elhatározták, hogy az SZMT Juhász Gyula-díját minden évben május elseje alkalmával adják ki azoknak a színművészeknek, képzőművészeknek, íróknak és újságíróknak, akik alkotásaikban hűen és magas színvonalon ábrázolják a munkáséletet.

A megyei képviselőcsoport ülése

Tegnap, csütörtökön a Hazafias Néprfront városi bizottságának székházában ülést tartott a Csongrád megyei képviselőcsoport. Az ülésen részt vett Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, Szeged országgyűlési képviselője is.

A résztvevőket Juratovics Aladár, a képviselőcsoport vezetője tájékoztatta a parlamenten soron következő, téli

ülésszakának előkészületeiről, ezt követően pedig a képviselők megvitatták a csoport ezzel kapcsolatos tennivalóit. A vitában felszólaltak: Apró Antal, dr. Komócsin Mihály, Kangyalka Antal, Ferenczy József, Mag Pál és dr. Petri Gábor országgyűlési képviselők.

A képviselőcsoport végül jóváhagyta jövő évi munkatervét.

KGST közlekedési tanácskozás

A KGST közlekedési állandó bizottsága ülésének negyedik napján, csütörtökön befejeződött a plenáris megbeszélések sorozata. A delegációk az eddig tárgyalt témákról készült határozattervezeteket, az ülés különféle okmányait vitatták meg, s meghatározták a bizottság 1976. évi legfontosabb tennivalóit.

Foglalkozott a bizottság a személy- és áruszállítással, a közúti forgalombiztonság kérdéseivel, ezen belül a lakosság, a tanulók, a gyermekek KRESZ-oktatásával, a gépjárművezető-képzés módszereinek korszerűsítésével.

A bizottság pénteken a tennivalókat összefoglaló

jegyzőkönyvtervezet vitájával folytatja munkáját.

A KGST közlekedési állandó bizottsága budapesti ülésén részvevő szovjet küldöttség vezetője, V. Sz. Gavrilov, a szovjet külügyminiszterhelyettes tragikus hirtelenséggel — szívroham következtében — elhunyt.

A KGST közlekedési állandó bizottságának csütörtöki ülésén a tagországok delegációi megrendüléssel fogadták V. Sz. Gavrilovnak, a szovjet küldöttség vezetőjének hirtelen halálát, s együttérzésüket fejezték ki a szovjet delegációnak.

A KGST-tagállamok küldöttségei a Ferihegyi repülőtérén elhelyezett ravatalnál vettek búcsút az elhunytól.